

Miért olyan unalmasak a keresztyének?

MI A FŐ GONDOLAT?

Sok tizenéves érzi kényelmetlennek azt, hogy keresztyén összejövetelekre járjon, de nem azért, mert nem tetszik nekik a hit, hanem mert nem akarják, hogy azonosítsák őket a „templomba járó emberekkel”. Ez a program azt vizsgálja, hogy milyen képet is mutatnak a hívő keresztyének, és azzal a nézettel vitázik,

FŐ BIBLIAI SZAKASZ

Fil 1:27-2:4

miszerint a keresztyének unalmasak lennének. Ez egy könnyedebb műfajú bevezető alkalom, amely a hangsúlyt inkább arra helyezi, hogy a résztvevőket bevonja és felkeltse az érdeklődésüket, szemben a későbbi programokkal, amelyek komolyabb tanulmányozó sorozatok.

KIEMELHETŐ GONDOLATOK

▼ Jézus életstílusa kalandos volt, forradalmi, minden, csak nem unalmas. Mindenekelőtt azonban az jellemző rá, hogy engedelmes volt Istennek.

▼ A benne hívők küldetése, hogy ezt a vonzó életet tükrözzék, ahogyan a korai egyház tagjai is tették.

▼ Az az öröm és teljes élet, mely Jézus Krisztus által a kiváltságunk lehet, a legnagyobb vonzerő a nem hívők számára.

▼ Mersz más lenni?

EGYÉB FELHASZNÁLT SZAKASZOK

Neh 5:15; Mk 12:41-44;

Lk 1:26-38; 5:29-31; 7:36-39,44-48, 18-19-23;

Jn 2:13-17; ApCsel 5:40-42; 9:32-35;

2Kor 11:23-29; Fil 2:15-16

1. MEGKÖZELÍTÉS: FELFEDEZŐK

1 IGAZ EZ?

Oszd ki a munkalapokat, amelyeken a „Szerinted unalmasak a keresztyének?” kérdésre válaszolnak tizenévesek. Kérd a csoportot, hogy olvassák el a válaszokat, és döntsék el, hogy megfelelnek-e a valóságnak. Van-e köztük olyan, ami kifejezi a saját véleményüket?

2 MEGBESZÉLÉS

Kérd meg a csoport tagjait, hogy forduljanak a mellettük ülőhöz és mondják el, hogy sikerült-e kiválasztaniuk egyet, mely kifejezi véleményüket. Aztán nyisd meg a vitát az egész csoport számára. Csak unalmas emberek lesznek keresztyénné? Ha igen, akkor maguk az emberek az unalma-

sak, vagy az, amit tesz például istentiszteletek és imádság? Lehet-e egy keresztyén igazi barát? Érdekesnek látszik-e azoknak az élete, akikről tudod, hogy Jézus elkötelezett követői?

3 TANÍTÁS

Emeld ki ezeket a pontokat:

- ✓ Tényleg olyan unalmas volt Jézus, amilyenek sokan gondolják?
- ✓ Céltudatos lázadó volt – tudta, hogy Isten gyűlöli, hogy a templomot piactérnek használják, ahol a kereskedők gyors haszonhoz jutnak azok rovására, akik Istent akarják imádni, mégsem a hatóságoknak írt levelet, hanem fellázadt, felborogatta az asztalokat, és szabadon engedte az állatokat.

✓ Nem riadt vissza a kalandoktól – rendszeresen járt partikra, vendégségbe (bulikba), és éppen olyan szívesen volt csatlókkal és tolvajokkal egy társaságban, mint vallási vezetőkkel.

✓ Engedelmes volt – képes volt egyáltalán „nem unalmas” lenni anélkül, hogy erkölcstelen lett volna, mert tökéletesen engedelmes volt Istennek, aki a legfontosabb volt az életében.

✓ A hívő keresztyének azt az életstílust próbálják követni, amely lázad a társadalom rossz értékrendje ellen, kalandos ahelyett, hogy a pénz-szex-kikapcsolódás taposómalmában élne, és engedelmes a világegyetem legnagyobb hatalmának. Mersz-e más lenni?

(Jn 2:13-16; Lk 5:29-30; Fil 2:8)

2. MEGKÖZELÍTÉS: KÉRDEZGETŐK

1 JÁTÉK

Játsszatok valamilyen mozgalmos játékot, ami semmiképpen nem tekinthető unalmasnak. Például, osszátok fel a társaságot csoportokra. Mindegyik csoportnál legyen egy fényképezőgép, és néhány idétnen ruhadarab (pl. egy nagykarimájú kalap, mellény, balettszoknya és gumicsizma).

Mindenki átszalad a szobán, majd felöltözik, lefényképezkedik, ledobja a ruhát magáról és visszaroohan – mindezt versenyre. Hirdesd ki a győztes csapatot, és hívasd elő a fényképeket a következő hétre.

2 ELLENTÉTEK

Oszd ki a mellékletben található ellentétek listáját. A csoport minden tagja döntse el, hogy a páros mely tagjával tudna inkább

azonosulni, és jelölje azt a vonalon X-szel. (Az X-et nem muszáj egyik végponthoz sem tenni, tehetik középre, vagy a vonalon bárhova.)

Miután ezt befejezték, menjenek újra végig a listán, és tegyenek egy karikát (O) a vonalra, ami jelzi, hogy szerintük a keresztyének milyennek tűnnek. A karika kerüljön az X tetejére, mikor úgy érzik, hogy maguk is ugyanolyanok, mint a keresztyénekről kialakított sablon, ugyanakkor viszont tegyék a jelet minél messzebb a sajátjuktól, ha szeretnék elhatárolni magukat attól, ami szerintük a keresztyénekről kialakított képre jellemző.

Javasold, hogy ne kezdjék el hosszasan elemezgetni a precíz jelentését ezeknek a metaforáknak, hanem első reakciójuk alapján próbáljanak meg dönteni. Tegyétek félre az elkészült lapokat későbbi használatra.

3 JELENET BESZÉLGETÉSSSEL

A jelenet sikere nagyban függ annak a személynek a színészi adottságaitól, aki Sasszem Sándor szerepét játssza, hisz ő az, aki majd a jelenet végén minden külön bevezető nélkül átvezeti a csoportot a jelenetből az igazi beszélgetésbe. Sasszem Sándor hosszú ballonkabátban és kezében mikrofonnal belép a szobába, és kérdéseket tesz fel a

körben ülőknek. Nem árt, ha a válaszokat előre elpróbálják a szereplők (egyszerűen oszd ki a szerepeket egy papírdarabon néhány embernek 10 perccel az alkalom előtt, és mondd el nekik nagyjából, hogy miről van szó). A jelenet végén a riportert minden átmenet nélkül a csoport többi tagjához fordul, akiknél nincsenek előre elkészített válaszok, és hasonló kérdéseket tesz fel nekik, kötetlen beszélgetéssel folytatva így a jelenetet.

Sasszem Sándor: S. S. vagyok, oknyomozó sorozatunk e heti élő egyenes adásával. Ezúttal helyszínrünk egy olyan ifjúsági csoport összejövelete, amely úgy hírlík, megkísérel a keresztyénséget érintő kérdéseket feldolgozni. Itt és most rögtön megpróbálunk mai témánk közepébe vágni, nevezetesen választ keresni arra, hogy miért olyan unalmasak a keresztyének? Remélem feleletet kapunk olyan rejtélyekre is, mint például: Miért pont a legunalmasabb emberekkel vannak tömve az iskolai hittanórák és bibliakörök? Miért lehet azon nyomban felismerni sok fiatal hívőt répa szabású farmerjükről és térdig érő, kinyúlt pulóvereikről? (S. S. kiválasztja az első beavatott hozzászólót és odamegy hozzá.) Nos, riportalanyunk intelligens embernek néz ki. Uram, megtenné, hogy válaszol nekem néhány kérdésre? Ön keresztyén?

1. Szereplő: Igen.

S. S.: Véleménye szerint ön unalmas ember?

1. Szereplő: Nem.

2. Szereplő: (közbevág)

Pedig nagyon is az vagy!

1. Szereplő: Nem, nem vagyok az.

2. Szereplő: Na jó, akkor miért nem jöttél át Balázsékhoz videózni múlt szombat este?

1. Szereplő: Ööm... hát... a húgomnak volt a születésnapja, és már réges régen megbeszélte ezt a közös vacsorát a család.

2. Szereplő: Hazug alak! Múlt csütörtökön azt mondtad, hogy eljössz.

1. Szereplő: Tényleg? Ja... hát - igen, de akkor én még nem tudtam róla, hogy majd... azaz... elfelejtettem.

2. Szereplő: Mit felejtettél el, a videózást?

S. S.: Nos, úgy tűnik, mintha némi félreértés lenne itt a riportalanyok közt. Inkább az ajtó irányába veszem az utam. Uram, válaszolna nekem néhány kérdésre? Miért olyan unalmasak a keresztyének?

3. Szereplő: Nem t'om. Sose akarnak csinálni semmit, de szerintem nem is tehetnek róla. Ez azért

van, mer' annyi szabályt kell betartaniuk. Nincs pia, cigi, nincsenek csajok (úgy rendesen legalábbis), nem bulizhatnak, meg ilyesmi.

S. S.: (a következő emberhez fordulva) Önnek mi a véleménye a keresztyénekről?

4. Szereplő: Olyan, mintha klónozták volna mindegyiket, nem? Az a baj a keresztyénekkal, hogy nincsenek önálló gondolataik. Ezért olyan unalmasak. Mind ugyanazt csinálják, mert ugyanazokat a szabályokat követik.

S. S.: Ön keresztyén?

4. Szereplő: Még mit nem. Csak unalmas emberek lesznek keresztyének. Egyébként én nem bánom, ha vannak, akiknek erre van szükségük, mert maguktól nem tudnának megbirkózni az élettel - ám legyenek boldogok velem. De azért, akinek van egy csöpp esze, az tudja, hogy az embernek nem muszáj hinni Istenben, hogy boldoguljon. Azok az emberek vonzódnak a vallásossághoz, akiknek nincs sok fantáziájuk. Végül is ezért olyan unalmasak a keresztyének.

S. S.: Köszönöm Uram. Rendkívül elgondolkoztató! Van valakinek valami hozzáfűznivalója?

(S. S. kérdő tekintettel körbenéz a körülötte állókön, igyekszik bevonni a beszélgetésbe annyi embert, ahányat csak lehet. Odalép egy újabb személyhez, aki úgy tesz, mintha nem számított volna a kérdésre.) Miért olyan unalmasak a keresztyének?

5. Szereplő: Ööö... a keresztyének nem unalmasak. Így nem lehet általánosítani. Vannak unalmas emberek mindenfelé, és biztosan vannak olyanok is köztük, akik történetesen keresztyének.

S. S.: Ezzel inkább a kérdést igyekszik kényelmesen megkerülni, nemde?

5. Szereplő: Egyáltalán nem, én nem vagyok unalmas. Ha az emberek mindenáron sablonokat akarnak gyártani a keresztyénekkal kapcsolatban, az ő dolguk. Mit törődjük mi azzal, hogy mások mit gondolnak rólunk?

6. Szereplő: (közbevág) Ugyan már, ez nevetséges. Nincs az a pénz, amiért elmennék „azok” közé hittanra vagy bibliakörre a suliban. Arról nem is beszélve, hogy még a barátainknak is szólni kéne róla.

5. Szereplő: Ez igaz, de szerintem, ha csak nem próbálunk meg tenni valamit, akkor az lesz a vége, hogy mi magunk támasztjuk alá azt a hamis képet, amit ránk aggattak.

S. S.: Hmm..., érdekes... de, hogy fogna hozzá ehhez?

6. Szereplő: Hát... ööö... szóval ahelyett, hogy halál unalom témákról beszél-nénk az összejöveleteinken, olyan dolgokról kéne beszél-nünk, amiről tényleg fontos lenne. Pl. Miért kell a keresztyéneknek már este 10-kor lefeküdniük, mikor mindenki másnak megengedik, hogy fennmaradjon? Vagy: lehetséges-e Istenről is beszélni akár egy buliban is... Valami ilyesmi...

Amikor idáig jutottak, a riporter legyen kész olyanokat is bevonni a beszélgetésbe, akiknél nincsenek előre leírt válaszok. Megkérdezhet valakit, hogy szerinte, ha tényleg ilyen témákról beszélgetnének, akkor ez vajon a lényeg „felhígítását” jelentené, vagy hogy a keresztyének mennyiben felelősek saját maguk is a róluk kialakított sablonokért. A beszélgetés során kérdezzen rá arra is, hogy vajon miért van az, hogy a hitüket a gyakorlatban is megélő keresztyéneket gyakran kicsüfölik, és hogy azok a képek, amiket a keresztyénekről kialakítottak, megfelelnek-e a valóságnak? Utalj vissza az „Ellentétek” című munkalapra, melyet korábban kitöltöttek. Volt, aki meglepődött azon, hogy mennyi hasonlóságot talált a saját magára és a keresztyénekre jellemzőnek tartott képek közt? Vagy azon, hogy mennyi különbséget fedezett fel? Vizsgáljatok meg néhányat közülük, olyanokat, amelyek a csoportra is vonatkoztathatók –

pl. Mennyire jellemző a keresztyénekre az új kalandok kipróbálása (izgalmas kirándulás). Álomvilágban élnek, „elvarázsoltan”? Vagy a keresztyének egyszerűen átlagemberek – valóban annak kell lenniük?

4 A BIBLIA SZEMSZÖGÉBŐL

Oszd fel a társaságot 3–4 fős kisebb csoportokra. Adj mindegyik csoportnak 8 papírpoharat (vagy borítékot, kartondobozt, ill. bármit, amibe cédulákat lehet tenni). Mindegyik csoportnak szüksége lesz még egy filctollra és 8 cédulára, melyeken egyenként a következő nevek szerepelnek:

Pál	Jézus
Péter	Egy asszony
A gazdag ifjú	Az apostolok
Egy özvegyasszony	Mária

Kérd őket, hogy a poharakra írjanak egy-egy tulajdonságot az alábbiak közül:

Unalmas	Lázadó
Átlagos	Nemtörődöm
Hősies	Engedelmes
Puhány	Vallásos

Olvasd fel a következő bibliai szakaszokat a cédulákon szereplő 8 személlyel kapcsolatban. Mindegyik szakasz után beszéljék meg és döntsék el csoportjaikban, hogy annak alapján, amit hallottak, melyik kategóriába lehetne az illető személyt leginkább besorolni. Tegyék a cédulát abba a pohárba, amit kiválasztottak. Hívd fel a figyelmüket, hogy nincs feltétlenül egyetlen „helyes” válasz, és nem arra kell törekedni, hogy végül mindegyik pohárban legyen egy cédula – minden válasz elfogadható, ha meg tudják indokolni. A bibliai szakaszok:

2Kor 11:23–29 (Pál)

Jn 2:13–17 (Jézus)

ApCsel 9:32–35 (Péter)

Lk 7:36–39; 44–48 (Egy asszony)

Lk 18:18–23 (A gazdag ifjú)

ApCsel 5:40–42 (Az apostolok)

Mk 12:41–44 (Egy özvegyasszony)

Lk 1:26–38 (Mária)

A feladat után kérdezd meg a tizenéveseket, hogy hova tették a legtöbb cédulát. Meglepőnek tartják az eredményt? Volt olyan, amiben nem értettek egyet? Mennyiben van hatással ez a Jézusról és az első keresztyénekről kialakított véleményükre?

5 TANÍTÁS

Emeld ki az alábbi pontokat

✘ Az első keresztyének számára a hit kalandot, kihívást, forradalmat jelentett – min-

dent lehetett rá mondani, csak azt nem, hogy unalmas volt!

✘ Jézust gyávasággal és megalkuvással bizonyosan nem lehet vádolni. Lemondott arról, hogy mások tiszteletreméltónak tartsák – prostituáltakkal és vámszedőkkel ült egy asztalhoz, mert törődött azokkal, akiket mások megvetettek. A pénz sem tartotta hatalmában – inkább a gazdag ifjú az, aki gyöngének bizonyul vele szemben arra, hogy elfogadja Jézus kihívását ebben a témában. Jézus nem az emberek elvárásai szerint cselekedett – ha kellett a kereskedők asztalait is felborogatta, mert tudta, hogy szégyent hoznak Isten nevére.

✘ Bátor dolog keresztyénnek lenni, mert ez azt is jelenti, hogy az embernek ki kell állnia, és fel kell vállalnia Jézus értékrendjét: Nem bólogathat mindenre a szürke tömeg részeként, amit a reklámpipar, a korszellem vagy a hajtás-a-pénzért diktál.

✘ Fennáll a veszélye annak, hogy a keresztyének maguk járulnak hozzá a róluk kialakított sablonokhoz. Isten öröme hívott el bennünket! Hadd lássa mindenki, hogy a keresztyének örömteli életet élnek anélkül, hogy ez az Isten iránti engedelmesség rovására menne. Isten szabadságra hívott el bennünket! Hadd lássa mindenki, hogy a keresztyének szabadságban élnek, anélkül hogy visszaélnének vele, és az szabadsággá változna.

✘ A keresztyéneken múlik, hogy bebizonyítsák, nem unalmasak, és nem olvadnak be az arc nélküli tömegbe, mert látható módon jobb az értékrendjük, tartalmasabbak az emberi kapcsolataik és örömtelibb életet élnek.

✘ Nehémiás, az Ószövetség egyik nagy alakja mondta: „De én nem tettem így, mert istenfélő vagyok” (Neh 5:15). Mersz más lenni?

6 IMÁDSÁG

Kérd meg a csoportot, hogy írjanak 3 dolgot az „Ellentétek” munkalap hátára. Ezek bizalmas információk, úgyhogy nem követi közös megbeszélés. Fejezzék be a következő mondatot 3 különböző módon, az adott témákra vonatkoztatva:

„A legizgalmasabb dolog, ami megtörténhetne...”

- ✓ ...a szabadidőmben.

✓ ...a kapcsolataimban.

✓ ...az Istennel való kapcsolatomban.

Ezek után kérd őket, hogy gondolják végig, vajon mit mondana Isten a leírtakkal kapcsolatban. Pipálják ki, ami egyértelműen Istennek tetsző lenne, húzzák ki azt, ami Istennek fájdalmat okozna, és tegyenek kérdőjelet amellé, ami felől nem biztosak.

A vezető imádsággal fejezze be, melyben kéri Istent, hogy teljesítse a szerinte való vágyakat.

3. MEGKÖZELÍTÉS: *KINCSEKERESŐK*

1 BESZÉLGETÉS

Oszd ki a vázlat végén található lapot, amely a „Szerinted unalmasak a keresztyének?” kérdésre ad különböző válaszokat. Mondd el, hogy mindegyik állítás olyan emberektől származik, akiknek nincsen élő keresztyén hite. Mit gondolnak a csoport tagjai ezekről az állításokról: vajon igazak? A valóságnak megfelelőek? Vannak olyanok a jelenlévők között, akik úgy érzik, hogy keresztyénként unalmas az életük? Mit gondolnak, miért hagyja hidegen az embereket Krisztus követésének gondolata?

2 BIBLIATANULMÁNY

Valaki olvassa fel a Fil 1:27–2:5 szakaszt. A csoportot osszátok fel párokba. Kérj meg minden párost, hogy készítsen egy listát azokról, amiket Pál szerint a keresztyéneknek tenniük kell, annak alapján, amit felsorol, vagy amire utal ez a néhány vers. Néhány perc múlva a vezető kérje őket, hogy osszák meg, mire jutottak, és tegye ki a közösen összeállított listát.

Térjenek vissza ismét a párjukhoz, és osztályozzák a felsoroltakat „unalmassági

fok” szerint, 0-tól 10-ig. Azoknak a dolgoknak, amiket a nem keresztyén világ mélységesen unalmasnak tartana, adjanak 0-át, azoknak pedig, amelyeket izgalmasnak, kihívásnak és bátor tetteknek értékelne, adjanak 10-et. Miután ezt elvégezték, kérd meg a párokat, hogy számoljanak be az eredményről. Egyetértés van a párok között az eredményt illetően?

Beszélgessetek a magas pontszámot elért dolgokól. Mit tehetünk azért, hogy a nem hívők még inkább meglássák, mennyire izgalmasak ezek?

Beszélgessetek azután azokról a dolgokról is, amiknek alacsony pontszámot adtak. Miért döntöttek így? Miért kéri Isten tőlünk ezeket a dolgokat? Van valami nem keresztyének által is megragadható, pozitív vonás bennük?

3 TANÍTÁS

Olvasd fel a Fil 2:15–16-ot, majd emeld ki az alábbi pontokat:

☞ Mivel keresztyének vagyunk, ez azt is magában hordozza, hogy mások vagyunk, mint a többiek. A „ragyogó csillag” képe azonban valami szépségesre és tündöklőre utal. Pál nem azt mondja, hogy mi töltsük

be a fekete lyukak szerepét egy fénylő csillagrendszerben! Rajtunk áll, hogy megmutassuk, nem vagyunk színtelenek és sívárok.

☞ Csillagként ugyanakkor feddhetetlennek és romlatlannak, Isten hibátlan gyermekeinek kell lennünk (2:15). Nem tündökölhetünk az engedelmisségünk rovására. Jézus erőteljes egyéniség volt, s az élete is nagyon sokszínű, de mindig engedelmes volt az Atya akaratának (2:8).

☞ Már csak azért is vonzóknak kell lennünk, mivel nálunk van „az élet igéje”. Küldetésünk, hogy ezt a hatalmas kincset megosszuk másokkal is, akik még nem ismerték meg annak örömét, hogy mit jelent Jézus Krisztushoz tartozni.

Hívd fel a csoport minden tagjának figyelmét arra, hogy mindegyikük igazi „sztár” – azaz csillag!

4 PLAKÁTKÉSZÍTÉS

Kérj meg minden párt, hogy csatlakozzék egy másik párosához, és adj nekik egy nagy méretű lapot, és néhány filctollat. Az a feladatuk, hogy egy western filmekből ismert „wanted” (körözve) stílusú plakátot készítsenek. Olyan keresztyének kerestetnek, akik vonzó és színes emberek, ugyanakkor engedelmes követői Jézus Krisztusnak.

A plakáton legyenek rajta valahol a következő szavak: „Keressük őket! Keresztyének, akik...”. Fejezzék be úgy, ahogy megfelelőnek látják, képekkel vagy szavakkal: barátságos, nagylelkű, vidám stb.

5 IMÁDSÁG

Mindegyik csoport mutassa meg a többieknek a plakátot, amit készített, és mondja azt is el, hogy miért pont azokat a szavakat és képeket választotta, amiket használt. Tegyétek ki a plakátokat körbe a falra. Maradjatok csendben, és kérjétek Istent, hogy használja fel e képeket is abban, hogy rámutasson a csoport tagjainak életében olyan dolgokra, amik szerinte változtatásra szorulnak. Ezután folytassátok közös imádsággal. Imádkozzatok a fiatalok kapcsolataiért nem hívó barátaikkal, és azért, hogy hitelesen tudják képviselni Jézus Krisztust közöttük.

6 ZÁRÓ GONDOLATOK

Fejezzétek be azzal, hogy végiggondoljátok, Jézus milyen példát hagyott nekünk mindezekben. A vezető olvassa fel a Filippi 2,5–11-et, rövid szünetet hagyva minden vers után, hogy mindenki felidézhesse magában, Jézusra hogyan volt jellemző az a tulajdonság, amit a felolvasott vers említ.

Ellentétek

Tegyél egy X-et a vonalra, valahova a két végpont közé, aszerint, hogy melyiket érzed magadhoz, ill. életstílusodhoz közelebb állónak. Tegyél egy O-t a vonalra aszerint, hogy milyennek látod a keresztyéneket általában.

Például, te inkább olyan vagy, mint ...



Félelmetes
Oroszlán

Szelíd őzike

James Bond

Csónakázás egy nyugodt folyón

Egy hősiéges barát

Bart Simpson

Teréz anya

Kirándulás sziklamászással

Focimeccset nézni

Finomfőzelék a menzán

Enyhe szelíd

Farmer és póló

Mimóza

Játék maci

Micimackó

Hullámvasút a vidámparkban

Kalandos románc

Csipkerózsika

Madonna

Két hét lustálkodás

Focimeccsen játszani

Egy új recept kipróbálása

Hatalmas vihar

Elegáns öltöny

Kaktusz

Építő játék

Szerinted unalmasak a keresztyének?

Ezt a kérdést tettük fel diákoknak, akik a buszmegállóban álltak egy fővárosi iskolánál

Nem, nem igazán. Csak azt teszik, ami szerintük helyes és felőlem tegyék. Az ő dolguk.

Nem csinálnak semmi érdekeset. Van egy csomó szabály, amit követniük kell, pl. az egész Biblia. Nem tehetnek meg bármit. Amit nem szabad, azt még nagyon ritkán sem.

Unalmasak?
Biztos - nem ismerek egyet sem közülük.

Busz-
megálló

Semmit nem akarnak velünk együtt csinálni. Mindig csak: „Jézus, Jézus, Jézus”.

Nincs benne semmi érdekes. Ahelyett, hogy inkább hasznosan töltenék az idejüket - pl. idős embereknek segítenének, gyerek-programokat szerveznének stb. - a templomban hallgatják a hosszú szentbeszédet.

Nem szabad bulizni, ugye?
...úgy értem fiúk, meg ilyesmi?

Ugyanolyanok, mint a többi ember... mindenütt sok unalmas ember van.

Van például egy barátom. Nem igazi barátom, csak ismerem. Mindig azt mondja: „Gyere velem templomba!” Meg ilyeneket. Egyébként mindenki azt mondja, hogy homokos.

Mindig érthetetlen dolgokkal kell foglalkozni.

Nem unalmasak, csak... mindig a halálról van szó. Valahogy morbidnak tűnik.